

【中原经济网讯】近日，人行平顶山市中心支行创新举措，建立培训学习、测评考核、反假经验交流、县域反假联席会议成员信息共享等四大“云平台”，积极开展《中国人民银行货币鉴别及假币收缴、鉴定管理办法》(以下简称《办法》)宣传贯彻月系列活动，全辖累计27家金融机构3281人参与培训。

“千人云课堂”打造培训学习新模式。为响应减少聚集的号召，人行平顶山市中心支行创新学习培训新形式，充分利用互联网云端于3月16日在全辖举办“千人大课堂”培训直播课。全辖银行业金融机构现金收付、清分等人员共计3281人通过扫描二维码进入直播课程参加此次培训。

“在线大测评”检测培训学习成效。为检验近期学习成效，人行平顶山市中心支行着重梳理《办法》中的重点、难点、关键点，建立测评考核题库，制作二维码考试端口，开展网络测评考核活动。同时，要求全辖银行业金融机构相关人员参与答题，并及时反馈测试考核结果，重点培训未达标人员，直至全员达标。

“互联网沙龙”助力培训学习共享经验。人行平顶山市中心支行召开线上沙龙经验分享会，交流心得、推广经验、发掘亮点，并要求辖内各金融机构细化制度框架和实施细则，制定特色学习计划和考评机制，印制或征订《办法》及解读，严格执行“四个及时”：及时查漏补缺，及时更新公示内容，及时培训相关人员，及时排查现钞设备、冠字号码存储合规性，以实操检测学习成效，确保现金收付人员、清分人员学懂弄通，规范操作。

“大数据支撑”搭建县域反假联席会议成员交流新平台。根据全辖各行政区域2014年~2019年收缴假币占比分析，县域及以下地区假币非法流通形势严峻。2019年平顶山市假币收缴量的76.5%源于县域，80%来自于涉农银行机构。为加强县域反假工作力度，切实保障人民群众利益，推进《办法》学习培训工作层层下沉，人行平顶山市中心支行利用腾讯会议、反假公众号等渠道，积极构建县域反假联席会议成员交流平台，整合资源、共享数据、形成合力，进一步净化了县域人民币流通环境。

(任文鸽 张梦柯)